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35.6%

23.8%

12.9% 11.9%
5.9% 5.9%4.0%

Which issues 
surrounding the beef 
industry are you most 
concerned about?

Do you calve heifers earlier than 
the rest of your herd?

52.8% Yes

47.2% No

April 22.9%

25.5%

30.1%

21.5%

May

June

July

What month do you aim for 
rebreeding your spring-calving herd?

Short  
daylight  

hours 
43.8%

Mud 
28.5%

Cold 
19.4%

Precipitation 
8.3%

What is the worst thing about winter?

Yes 
55%

No 
45%

Do you graze your cattle on crop residue?

Has the 
pandemic 
affected your 
livestock 
buying 
decisions?

Nothing has changed:

I have relied more  
on online auctions:

I have started buying  
through private treaty:

I only attend sales  
where wearing masks  
and social distancing  
are strictly observed:

67.3%

13.9%

9.9%

8.9%

What benefit is the most important when 
considering new genetics for your herd?

35.2%

21.2%

18.6%

12.8%

12.2%

Increasing fertility rates and calving ease

Consistent calf crop

Opportunities for premiums and increased profits

Increased herd longevity

Improved Prime grade and yield

Angus 
37.8%

Simmental 
20%

Hereford 
11.6%

Red Angus 
10.7%

Other 
20%

What is the predominant 
breed in your herd?

What kind of drought management 
measures do you have in place?

Buy more feed

Trim herd numbers

Wean early

PRF insurance

31.4%

29.2%

27%

12.4%

0 20 40 60 80 100

80.95%  Manual

17.14%  Hydraulic

1.9%  Other

Do you use a manual or hydraulic 
chute when working cattle?

2021  
reader poll 
results
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